



СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Тодорка Траянова Димитрова, дм
член на Научно жури, определено със Заповед на Ректора на
Тракийски университет – Стара Загора № 1771/07.07.2016г.

ОТНОСНО: Конкурс за заемане на академичната длъжност „Професор” в област на висшето образование 7. ”Здравеопазване и спорт”, по професионално направление 7.1. „Медицина” и научната специалност „Епидемиология” за нуждите на катедра „Хигиена, инфекциозни болести и епидемиология” на Медицински факултет, Тракийски университет – Стара Загора, обявен в ДВ брой 44 от 10.06.2016г., стр. 99.

I. Анализ на кариерния профил на кандидатката

Доц. д-р Ирена Атанасова Младенова-Христова, дм е единствен кандидат в обявения конкурс.

Доц. д-р Ирена Атанасова Младенова-Христова, дм е родена на 31.VIII.1960г. в гр. София, в семейство на медицински работници. Завършила е висшето си образование с отличен успех във ВМИ – Плевен през 1984г., специалност медицина.

През 1984г. започва професионалната си кариера като цехов лекар в П.П. ”Мересев” гр. Стара Загора. През 1986г. след спечелен конкурс е назначена за асистент по епидемиология в Катедрата по инфекциозни болести и епидемиология на ВМИ – Стара Загора. През 1989г. успешно полага изпит за специалност по епидемиология. През м.юни 1990г. е повишена в степен старши асистент, а от м.октомври 1995г.- в главен асистент в същата катедра. От 2004г. е избрана за доцент по епидемиология към Катедрата по хигиена, епидемиология и инфекциозни болести при МФ на Тракийски университет – Стара Загора, а от 2008г. е Ръководител на същата катедра.

От 1986г., е член на Научното дружество по епидемиология, инфекциозни болести и микробиология, а от 1990г.- член на Съюза на учените в България.

Доц. д-р Ирена Младенова, дм притежава отлична теоретична и научна подготовка, което ѝ позволява да се справя на високо професионално ниво с научно- преподавателската си работа. Владее и ползва в работата си английски, френски и руски езици.

Биографията на кандидатката е включена в авторитетното издание Who`s Who in the Word за 2006, 2007 и 2009г. и е определена от International Biographical Centre Cambridge, England в категорията Leading Health Professionals of the World 2006. През 2009г. в чест на 35г. на висшето

образование в гр. Стара Загора е наградена с грамота и медал "Claudius Galenus" за значителни постижения в клиничната медицинска наука и за голям брой публикации в международни списания.

Специализирала е чрез активна обучителна дейност в курсове за СДК в МА – София по медицинска педагогика, СПИН, хепатит В, зоонози, имунопрофилактика, епидемиология на незаразните болести и др. През 1995г. във Варна е завършила курс по клинична епидемиология към програмата TEMPUS с преподаватели от университета „Еразмус” в Ротердам (Холандия).

Доц. Младенова, дм има специализации през 1996, 1997 и 1998г. във Франция в Катедрата по бактериология на Университет – 2 в Бордо, където под ръководството на проф. Ф. Мегро, изучава епидемиологията на *Helicobacter pylori* (етиологичен агент на язвената болест и хроничните гастрити), механизмите и асоциираните с *Helicobacter pylori* неопластични заболявания на стомаха.

II. Научна дейност

В настоящия конкурс доц. Младенова, дм участва със 140 научни трудове, от които 62 са публикувани в авторитетни научни списания и сборници (15- с Impact factor (Web of Science) и 11 с Impact rank (Scopus), а 4 – реферирани в други световни вторични литературни източници). Впечатлена съм от факта, че научните статии на кандидатката са цитирани положително от български и чужди автори с общ импакт фактор 110, 151.

Кандидатката има участие в 9 научно- изследователски проекта.

В научните трудове са анализирани резултатите от значителен брой научни проучвания, оценки и предложения за решаване на актуални епидемиологични проблеми от областта на инфекцията с *Helicobacter pylori*, стомашен карцином и Н. Pylori, епидемиологията на вирусните хепатити в съавторство с откривателя на хепатит Д (Делта) д-р Марио Ризето, особеностите на клиничните форми на HCV – инфекцията, ентероколитен синдром, въздушно – капковите инфекции (морбили, паротит, грип и д-р.), както и СПИН, антракс, нозокомиални инфекции и човешки папиломен вирус.

Значителна част от резултатите на тези научни проучвания от кандидатката са представени с 51 доклада и постери на научни форуми, от които 15 в чужбина.

Научните проблеми разработени от доц. Младенова, дм имат съществен, приносен характер.

Анализът на научните трудове очертава доц. Младенова, дм като специалист със сериозни и задълбочени научни интереси и знания. Прави впечатление всеобхватността на научната тематика свързана с епидемиологията и превенцията на инфекциозните болести, които кандидатката представя в своите научни разработки. Основните научни търсения и най – съществените приноси на доц. д-р Младенова – Христова

са в областта на епидемиологичните проучвания върху инфекцията с *Helicobacter pylori*. Те имат оригинален приносен характер. С изключително актуално заключение са научните разработки на кандидатката относно биологичното оръжие, заплахата от мащабни инциденти включващи съзнателното приложение на биологично оръжие и защитата на населението.

III. Учебно – преподавателска дейност

Доц. Младенова – Христова, дм преподава дисциплината „Епидемиология на инфекциозните болести” като изнася цялостен тематичен цикъл от лекции по епидемиология на V студентски курс медицина, III курс – медицински сестри и акушерки, в специалността „Управление на здравните грижи”, а така също на стажант – лекари и в Медицински колеж – Стара Загора на медицински лаборанти. Кандидатката преподава и на лекари по обща медицина от курсовете за следдипломно обучение. Аудиторната ѝ заетост с лекции възлиза на 480 часа.

Кандидатката доц. Младенова – Христова, дм е изграден преподавател с авторитет сред студентите и колегите. Тя активно работи за подобряване методиката на лекционния курс по епидемиология. Владее най – съвременните средства и методи в областта на теорията и практиката на дисциплината, която тя преподава.

Заклучение

Анализът на цялостното развитие на доц. д-р Ирена Младенова – Христова, дм като преподавател и учен в областта на Епидемиологията на инфекциозните болести я представя като личност с богат професионален опит. Научните направления в които тя работи са актуални с реални приноси за контрола и превенцията на инфекциозните болести. Оценявайки **положително** професионалните, научно – преподавателските и личностни качества на кандидатката считам, че доц. д-р Ирена Младенова – Христова, дм напълно отговаря на изискванията за заемане на академичната длъжност „професор” и препоръчвам на почитаемото Научно жури да ѝ присъди тази академична длъжност.

Изготвила становището,

Член на журито:

Проф. д-р Тодорка Димитрова, дм

05.10.2016г.

Гр. София